

## 市城管办市文明办本月第二次联合督查

## 及时清雪除冰

## 确保道路通畅

□晚报记者 彭慧

本报讯 11月25日上午,由市城管办、市文明办牵头,组织公安、规划、国土、住建、市场发展中心等市城管委职能部门代表及媒体记者一道,对中心城区3个区11月份的城市管理和交通秩序管理工作和中心城区市城管委2016年第十次全会上安排部署的重点工作开展进度情况进行督查。

当日上午,督查组一行先后沿七一路、汉阳路、莲花大道、五一路、开元大道、工农路、八一大道、文昌大道、周口大道、庆丰路、大庆路等10多条中心城区主次干道进行督查。

大雪停后,积雪在路面上形成厚厚的冰层,给车辆和行人出行造成了极大不便。11月23日,市城管局率领4区城管、环卫部门及局属二级机构,采取喷洒盐水、人工清扫等措施,按照“先主干道、后次干道”的顺序,对中心城区的七一路、汉阳路、中州大道、八一大道、大庆

路、太昊路、周项路等主要道路,尤其是沙颍河大庆路桥、沙颍河八一大道桥等5座大桥桥面开展清雪除冰义务劳动。当天累计出动城管队员和环卫工人6000多人次,洒水车、铲车等50余辆次,喷洒盐水300多吨,第一时间将各个重要路段的积雪清扫干净。另外,由于风雪天气,出店、占道等经营乱象更易引起交通拥堵,为保障市民顺利出行,城管队员着重对中州大道、八一大道、人民路、原荷花市场周边、一峰广场附近、学校医院周边等易乱、易堵部位进行严格规范,冒着

风雪沿途耐心引导流动商贩进入市场合法、规范经营,对反复规劝拒不整改的流动摊点予以取缔,并对沿街商户进行文明经营、规范经营宣传,督促商户落实“门前三包”责任制,自觉清扫门前积雪,优化店面周边市容环境,保持门前道路畅通。在市、区两级城管和环卫部门的齐心协力下,有了前面的辛勤努力作铺垫,督查组当天发现,中心城区主次干道的积雪清理干净及时,路面卫生干净整洁,经营环境规范有序。

在交通秩序管理方面,机动车乱停

乱放现象大有好转,非机动车和行人闯红灯的违章现象也少了许多,在中心城区各主要路口和关键部位,都能看到有交警指挥交通,主次干道通行顺畅。

督查活动结束后,督查组现场组织人员,为3个区的城市管理、中心城区的交通秩序整治工作现场打分,并将考评结果记入档案,作为11月份中心城区城市管理工作的最终排名的一项重要依据。



让文明成为城市最温暖的底色



## 最严国考昨举行:

## 148万人报名 最热岗万里挑一

本报综合消息 11月27日,2017年度中央机关及其直属机构公务员招考笔试开考。本次国考最终有148.63万人通过报名资格审查,较去年增加9.17万人,最热岗位的竞争甚至达到“万里挑一”,刷新历史最高纪录。

报名人数今年反弹 平均55人竞争1个岗位

当9时,2017年度的国考笔试在全国各省会城市和个别大城市同时开考。9时至11时进行“行政职业能力测验”科目的考试,14时至17时进行“申论”科目的考试。

今年国考,共有120多个中央机关及其直属机构和参照公务员法管理的单位计划招录2.7万余人,计划招录人数与2016年持平。从报名的情况来看,根据国家公务员局的通报,本次国考报名,共有148.63万人通过了用人单位的资格审查,较去年的139.46万人增加了9.17万,同比增加6.58%。从招录比来看,在报考的考生中,平均55人竞争1个岗位。

至此,国考报名已经连续9年在百万人以上,其中2014年度国考报名人数达152万人的峰值,2015年和2016年国考的报名人数分别下降至140.9万和139.46万,本次国考,报名在连续两年降温之后再度反弹。

“弃考”现象需关注 有多少人参加考试?

今天到底有多少考生走进国考考场?预计或不足148万人。历年国考,都有不少报名考生最终选择放弃考试。据中公教育的统计,2014年度国考弃考人数逾40万人,2015年度国考弃考人数高达50余万人,2016年度的国考有超46万人弃考。

今年国考前夕,国家公务员局考录司副司长彭忠宝在接受媒体采访中提到,近几年,中央机关及其直属机构公务员招考报名通过资格审查人数与招录计划数之比一般在50:1到70:1之间。

“从这几年情况看,参加考试人数都在100万左右,报名人数和参加考试人数有些年增加几万、十几万,有些年减少几万、十几万,都属于正常的浮动范围,很难用趋热或趋冷、降温或回暖来形容。”彭忠宝称。

## 民盟中央一职位“万里挑一”

本次国考,竞争最激烈的岗位为民盟中央办公厅“接待处主任科员及以下”一职。据统计,截至报名结束前半小时,该职位竞争比就达9837:1,其竞争热度已超过2013年度国考最热职位的9411:1,创下历史新高。

来自民盟中央的这个最火职位,其具体工作内容为“从事机关公务接待的服务工作,机关会议和活动的筹备工作”。有分析称,每年国考报名中,最热岗位都是在报名中随机出现,今年民盟中央的这一岗位能“脱颖而出”,也是因为其报名要求相对宽松。

有岗位“万里挑一”,也有些岗位无人问津。彭忠宝在接受媒体采访中就透露,今年中央机关招考报名结束后,仍有一百多个职位无人通过资格审查。这些职位,一方面,主要还是条件相对艰苦,另一方面,也有对学历、专业和相关工作经历等职位条件设置还不够宽等方面原因。

## “最严”国考来临 多部门联合打击作弊

本次考试也是新版《公务员考试录用违纪违规行为处理办法》实施后的首次国考,一些媒体用“最严”来描述本次国考纪律的严格程度。

根据《办法》规定,对有严重违纪违规行为的报考者取消当次报考资格、不予录用,并记入公务员考试录用诚信档案库,视情形记录5年或者长期记录。报考者如果有串通作弊或者参与有组织作弊等特别严重的违纪违规行为,或将永远不允许进入公务员队伍。

考试前夕,彭忠宝也表示,今年笔试时,将向各考点和考场选派经验丰富的监考老师,配备身份证识别仪、手机信号屏蔽仪、视频监控等设备。此外,还将联合中央网信办、公安部、工业和信息化部等部门,坚决查处利用网络散发虚假信息、蓄意干扰和破坏正常考试秩序的行为,严厉打击高科技作弊和助考犯罪活动,进一步净化考试环境。

(阚枫)

## 今年全国出生人口将超1750万

本报综合消息 11月26日,国家卫计委副主任王培安在人口与发展高级资讯会上表示,2016年中国全国出生人口将超1750万,大致相当于2000年前后的人口出生规模,与全面两孩政策预判基本吻合。

王培安表示,一年来,我国鼓励按政策生育的政策体系正在形成。根据计划生育、住院分娩统计和各省出生人口与孕情资料综合研判,2016年出生人口将超过1750万,大致相当于2000年前后的出生人口规模,与全面两孩政策出台时的预判基本吻合。

王培安说,从1949年到1990年间,中国人口经过了三峰两谷、大起大落的发展轨迹。人口事件是长周期事件,只有这个阶段出生人口的生命周期结束以后,人口发展的轨迹才会归于平稳。2010年以来,中国总和生育率在1.54至1.64之间波动。全面两孩政策实施将近一年,累积的生育势能释放还需要时间,预计“十三五”时期总和生育率将在1.8上下波动。

尽管近年中国劳动年龄人口规模在下降,但经济活动人口和就业人口数量仍然持续增长,劳动力供给并没有减少,总体来看,中国劳动力数量仍然充裕,一直到2030年,仍处于人口红利期。“在当前及今后一个时期,中国处于人口发展深度转型期,要重点研究如何化解人口总量与结构矛盾,如何保持适度生育水平,如何创建生育友好的制度环境,促进人口长期均衡发展。”王培安说。

“预测结果显示,如果维持原来较严格的生育政策不变,总人口规模将在2025年时就迎来峰值,达到14.15亿人。”中国人口大学社会与人口学院院长翟振武说,全面两孩政策的实施将使中国总人口规模的峰值延后3年左右,于2028年前后出现,达到14.50亿人,比维持原来较严格的生育政策下的峰值人口多3500万人。”(吴佳佳)

## 工行成为“港股通”跨境资金结算银行

日前,中国工商银行发布信息,该行已于日前获批“深港通”中“港股通”业务结算银行资格,将可以开展“深港通”项下“港股通”业务资金跨境结算及换汇业务。至此,工商银行已同时拥有沪港通与深港通项下的港股通结算银行资格,加上前期该行在香港的子公司工银亚洲取得了港交所本地港股结算银行资格,工商银行已全面参与两地证券市

场各项业务,为未来进一步参与全球资本市场运作打下了坚实的基础。

工商银行相关负责人表示,“深港通”是内地与香港股票市场之间互联互通的重要组成部分,有利于加强两地资本市场联系,扩大两地投资者的投资渠道。为做好“深港通”的金融服务工作,工商银行制定了包括港股通跨境资金结算、人民币港币换汇、账户结算透支、风

险管理制度和应急预案等一揽子全流程结算服务方案,做好了各项准备工作。

据介绍,工商银行是国内最早参与证券市场资金清算的商业银行之一,多年来为市场参与者提供了高效安全的证券资金结算服务,结算规模始终全市场保持领先,目前已跻身国内最大的资本市场清算银行。

(简庐)